

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ANUNCIOS
plana. 0'15 pts. palabra.
2.ª y 3.ª 0'25 " "
4.ª 0'10 " "
ESQUEMAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, A. Nicolson, 21 y 22, s.º
CALLE DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

Las cosas en su punto

Quien dijo que todos los extremos son viciosos dijo una gran verdad.

Estábamos dispuestos a no decir ni una palabra más sobre lo que ya hemos dicho respecto de las causas que hayan producido la muerte del desgraciado Saez Sanchez.

Cumplimos a su debido tiempo los deberes de información con la escrupulosidad y rectitud que acostumbremos sin facilitar la acción de los presuntos delincuentes y sin echar sombras sobre aquel que por su desgracia ha caído en las manos de la justicia.

Así lo hemos venido haciendo en nuestra ya larga historia periodística y así era forzoso que lo hiciésemos con el agente Egea, siquiera porque era representante de la autoridad.

No nos une con el hoy procesado amistad política ni siquiera particular, pero cuando en asuntos de esta índole intervienen representantes de ese principio, para nosotros intangible, ponemos en la información mayor cautela y previsión; porque, en caso de error, son más graves las consecuencias que pueden acarrear.

Claro es, que no sancionamos, no ya el crimen, sino el error que se pueda cometer a nombre de la autoridad.

Por lo mismo que es sagrada la misión de la autoridad, la responsabilidad es mayor, y por tanto, mucho más merecida la censura.

Nosotros no podemos, no ya aprobar sino ni aun consentir que a nombre de la autoridad se apalee a un delincuente.

El palo es un atentado a la dignidad humana aunque esta esté representada por el individuo de más bajo nivel.

Es ineficaz, por que la confesión que se alcanza con la violencia, es nula é inmoral.

Cede en desprestigio, no solo de la autoridad que lo emplea, hasta de la población en que se emplea.

Por eso nosotros somos los primeros en protestar de que se recurra á ese lamentable procedimiento que puede ocasionar tan desagradables consecuencias.

Ahora bien; desde el momento en que el asunto está en manos de jueces competentes y de autoridades dignísimas, ¿hay derecho á intranquilizar á una población y producir escándalos callejeros?

¿Gana algo el nombre de Murcia con esos telegramas y con esos comentarios que á un suceso vulgar, más ó menos sensible, pero vulgar, al fin, ponen determinados periódicos de la corte?

Nuestro colega «La Epoca», comentando este lamentabilísimo suceso, dice lo que sigue:

«Lamentamos profundamente que haya en la Policía algún hombre que, faltando á sus más elementales deberes, cometa actos como el que se supone ocurrido en Murcia, y pedimos que si el hecho resulta comprobado, se castigue al autor con todo el rigor de la ley.

Sobre esto no cabe discusión. Pero ¿autoriza lo ocurrido para hablar de la España inquisitorial? ¿Hay razón alguna para exagerar las cosas, cuando, en definitiva, no se trata más que de un delito vulgar, en el que concurre la circun-

tancia agravante de la condición del ofensor?

Desgraciadamente, hechos de esa naturaleza ocurren con más ó menos frecuencia, en todas partes y se dá el caso de que existan, aún en las colectividades ó Corporaciones más respetables, hombres indignos de figurar en ellas.

Lo que no es tan frecuente es que haya periódicos que de todo quieren sacar partido, en daño de su propia Patria.

Y esto es una verdad tan evidente que solo dejándose arrastrar de la pasión puede desconocerse.

Por ello nosotros, que ante todo queremos la tranquilidad del vecindario y que el nombre de Murcia no sea llevado y traído tan sin razón y sin motivo, no podemos menos de aplaudir los procedimientos que se usen dentro de la ley para que se eviten los excesos violentos y los escándalos callejeros.

El elogio que nuestro colega «La Verdad» dirige á la primera autoridad civil, lo encontramos tan merecido y justo, que si el señor Valera no obrase siempre con la satisfacción de cumplir con su deber, en la ocasión presente debía halagarle el tributo de justicia que le rinde la opinión sensata.

Con ella estamos y estaremos siempre.

COSAS

En un periódico ilustrado veo una fotografía en que aparece una señorita yanqui, muy elegante y muy guapa, llevando con una cadencia un pequeño cerdo.

La cosa parece que es de muy buen gusto y que está haciendo mucho furor en los Estados Unidos.

Si que es probable que sea la moda esa muy distinguida; pero yo, la verdad, prefiero el adornito ese en embuchado.

Y puesto que de los Estados hablamos, contaremos un gracioso suceso.

El Gobierno yanqui ha enviado al de Suiza una invitación para que envíe un barco de guerra á la inauguración del Canal de Panamá.

De Suiza han contestado con el siguiente telegramita, que es una especie de palmetazo en toda regla.

«Este Gobierno lo siente mucho; pero Suiza no tiene Marina.»

Y ahora están los ministros de Estado y Marina echándose el uno al otro el sambenito de la colosal plancha.

¿Para cuando se habrán hecho las dimisiones?

¡Porque esto es mucho más gordo que lo de la aurora boreal.

En París ha muerto un señor llamado Brunier que deja al Turnig-Club una fortuna de 400 mil francos para que se dediquen al progreso del turismo y de los sports.

Uno de los legados es muy curioso.

Deja 200 mil francos para que se entreguen á la madre de siete niños que hayan nacido á una altura de siete mil metros.

Seguramente á las únicas que podrán aspirar á él seran las águilas.

Porque yo no creo que existá ninguna señora que tenga el capricho de subirse al quinto cielo cada vez que tenga que soltar un vástago.

En Madrid ha sido denunciado un sujeto apodado Bistek que usando de un nombre supuesto, consiguió un destino de inspector en la Vigilancia sanitaria municipal.

El delegado del distrito debió quedarse muy sorprendido al ver que los guardias le presentaban al Bistek solo.

Por que, es claro; él lo esperaba con patatas.

Dicen de San Sebastián que el balandro Paquete, que ya corrió en las regatas de Gijón, tomará parte en las que se celebren en Santander.

Antes enviarán á Paquete á Bayona para que corra tambien en las que allí se celebran.

A mi me sorprende que ese Paquete corra por tantas partes sin deshacerse ni estraviarse.

Por lo visto lo mandan certificado.

Nuestro gran Benavente, que se encuentra viajando por el extranjero, ha decidido veranear como Dios manda y se ha embarcado con una expedición que ha salido para el Polo Norte.

Dicen los bien enterados que don Jacinto tomará apuntes para escribir una comedia.

Una comedia en el Polo. Ya tiene

que ser cosa buena para que el público no la acoja con frialdad.

Por lo menos el calor de la inspiración no será mucho.

CH.

DE COLABORACION

Maura y La Cierva

D. Javier Fages de Climent, que aparte de su plausible labor de política práctica en Figueras, es ilustre autor—la mayor parte de nuestros lectores lo recuerdan—de admirables estudios, entre los que descuella el que se titula «Política de Balmés», nos remite para su publicación el siguiente artículo, que nos parece enteramente plausible por sus fines y por sus datos, aunque en algunos pormenores de apreciación y de predicciones nos atengamos más nosotros, en nuestra línea de conducta política, á lo que sobre estos asuntos hemos dicho reiteradamente y á lo que digamos en lo futuro cuando llegue su oportunidad.

El artículo del señor Fages de Climent dice así:

El discurso del señor La Cierva en el debate político es la voz de un gran patriota, y con ella ha quedado completamente esclarecida la actitud de ese hombre ilustre, de quien, en los últimos meses, hasta los más entusiastas nos atrevíamos á hablar.

Anora si que pensamos tener datos sobrados y nos apresuramos á exhibirlos y llamar sobre ellos la atención de los hombres conservadores, porque creemos, como decía Marin Lázaro al hablar en el debate político en nombre de la Defensa Social, «para admirar las glorias consiguientes á la política de 1909, nadie podrá separar con justicia del nombre del señor Maura el del señor La Cierva.» Y el primero que no lo separa es el jefe insigne, que en su discurso del 5 de Junio declara que «tiene un compañero de vituperio, en su entrañable amigo el señor La Cierva, como éste, en el suyo del 10, proclamó insistentemente por su jefe al señor Maura.

Y á pesar de esa entrañable amistad y de esa reconocida y tan reiteradamente proclamada jefatura, La Cierva se separó de Maura en el momento de la votación? Si,

lector amigo, y la cosa estaba con antelación en su discurso anunciada por La Cierva, y no fué obstáculo a que Maura le aplaudiera ni dejara de buscarle para pasar juntos, dos días después, la tarde entera, según afirmaron todos los periódicos.

El señor La Cierva tiene con clara visión de la realidad que todo esfuerzo es poco y todo sacrificio pequeño «para mantener unidas las grandes fuerzas conservadoras, que son el principal sostén del Trono y la garantía de todos los grandes intereses de la nación española», y por eso considera que del partido conservador organizado sólo hay que reprochar y eliminar lo que signifique asentimiento al revolucionario Maura, no, de acuerdo con cuanto se decía en la hermosa carta de Pidal, aceptada por el partido en la memorable Asamblea de Enero de 1913; y que, por tanto, votar el Mensaje en los actuales momentos no significaba otra cosa que votar por la continuación del actual Gobierno hasta tanto que pueda ser reemplazado por Maura; y eso podía y debía hacerlo el señor La Cierva, y no puede extrañarlo ni reprocharlo ningún conservador, y todo parece indicar, que ha estado muy lejos de reprocharlo el señor Maura. Y no podía, no obstante, hacer éste cosa igual, porque esta conducta del señor La Cierva no es más que táctica política por no derribar á un Gabinete conservador hasta que las circunstancias hagan posible su sustitución por el señor Maura.

Maura representa, á nuestro juicio, en estos momentos á grandes masas sociales, que, penetradas de la realidad de los tiempos y procedentes de distintos campos ó extrañas á toda política hasta ahora muchas de ellas, se disponen á actuar con ahinco y abnegación en la vida pública, para, resignándose en el momento actual con cuanto la Constitución establece, no tolerar ni un avance más en el orden político y procurar con esfuerzo la dignificación de la política y de cuanto de ella depende y emana, arrancándola de manos de los logreros que se dicen representantes del pueblo, siendo sus explotados res.

Y La Cierva, conservador desde los veinte años, y ministro del partido antes de que Maura se incor-

porase al mismo, representa, muertos por gran desgracia los hermanos Pidal, á los elementos verdaderamente conservadores, ya desde tiempo afiliaos al partido de este nombre y á los jóvenes que se les iban sumando, que en Maura ven también al mejor caudillo, y que estarán dispuestos á sumarse y ayudarle, como ya lo hicieron en las últimas brillantes etapas de su Gobierno, con gran abnegación, con no superado desinterés, con entusiasmo y disciplina de que hay en la vida de los partidos muy escasos ejemplos.

La Cierva, identifica lo con Maura, pero no tan apartado como éste de la comunidad gobernante, será lazo de unión entre unos y otros de los grandes elementos que han de formar el núcleo poderoso que acudido por Maura, puede proporcionar grandes venturas desde el Poder á la Patria, en unión de elementos tan importantes del maurismo, tan ilustres y de tan limpia historia como Rodríguez San Pedro, Allende salazar y el marqués de Figueroa.

Todos debemos, pues, ardentamente felicitarlos de la actitud del ilustre ex-ministro de la Gobernación, y aplaudir á sus vacilaciones, teniendo en cuenta, como acaba de decir maurista tan significado como el señor Goicoechea (mitin del 14 de Junio en Madrid), que ha habido ya muchos intentos de enterrar á partidos viejos y crearlos nuevos, y que los partidos que se suponían muertos, subsistieron y subsisten; pereciendo los que aspiraban á sustituirles, y que de lo que ahora se trata no es, por tanto, «de matar, ni siquiera de amputar, sino solo de vivificar y de salvar mediante transfusión de sangre nueva», al viejo partido conservador, al que, como autor de la Constitución vigente, se deben los decenios de paz, recordados por Maura en su último discurso, de que disfrutando España, y de lo cual el leader maurista señor Ossorio y Gallardo al señalar con acierto una especial idiosincrasia, hubo de reconocer que era «una noble, una honradísima milicia que servía á su Patria con decoro y buena fé... y que tenía una positiva bondad anímica.»

Bien haya, pues, La Cierva, que trabaja con altísimo patriotismo porque lo que subsiste de esa, honradísima milicia no se aparte de Maura y vuelva á reconocerle y aclamarle por jefe el día que impedido Maura por la gran fuerza nacional que en torno de su nombre se vá congregando y agravados los actuales problemas, sea de nuevo llamado á la cabeza del banco azul para solucionarlos. En ese día, Maura y La Cierva juntos otra vez é identificados como siempre, por más que rabie Cambó, merecerán el aplauso entusiasta, la eterna gratitud de esta pobre España.

JAVIER FAGES DE CLIMENT.

(De «El Universo.»)

Boletín Oficial

El del día 24 contiene:
Parte oficial:
Reales Ordenes de Instrucción Pública sobre médicos escolares.
R. O. de Fomento sobre gastos en la ganadería.
Relación de súbditos fallecidos en el extranjero.
Relación de cantidades recaudadas para los Santos Lugares.
Registros mineros.

— 134 —

Y el Duque les respondió:
—¡Yo soy, aquí me tensis! ¡Aún es oy vivo!
Y á cada una de estas palabras, su espada penetraba en la carne de sus enemigos, saliendo humante y roja.
¡Eran dos luchadores admirables!
—¡Venid; acercaos!—dich Legardére.— Necesitaría una lanza para llegar hasta vosotros.
En la yataaa apareció en aquel momento un bulto. No era Aurora de Caylus. Eran dos hombres que presenciaban el combate llenos de terror. Eran Peyrolles y su amo.
—¡Miserables!—dijo el amo.
—¡No pueden diez contra uno! ¡Se á necesario que tome yo parte en la contienda para decir el éxito!
—¡Tened cuidado, Monsieur!
—¡El peligro está en que quede vivo!
—¡Yo soy! ¡Yo soy!
El círculo de los asesinos se ensanchaba: los bribones retrocedían.
Solo faltaban algunos minutos para que transcurriera la media hora. Legardére no tenía ni una herida. Nevera solo el leve rasguño de la frente. El soporro iba á llegar. Ambos luchadores podían esperar aún de aquel modo todavía una hora.

— 131 —

—Tirad con cuidado, señor Duque. Os prevengo que esos hombres son capaces de enseñaros vuestra propia estocada, si por acaso la olvidais. ¡Yo he sido quien ha cometido la necesidad!—añadió con desprecio.
Sin las precauciones que habían tomado, el primer choque de los asaltantes, hubiera sido terrible.
Los espadachines se lanzaron á la vez sobre ellos gritando:
—¡Muerá Nevera! ¡Muerá Nevera!
Y entre este grito general, oyeron las dos voces amigas del gaseón y del motamando que les llevaba la seguridad de que ellos no harían armas contra su antiguo discípulo.
Los asesinos no podían imaginarse los obstáculos que se encontraron en su camino.
Todos aquellos hombres quedaron enredados entre los montones de heno. Al fin llegaron hasta los dos campeones.
Hubo ruido, confusión, y un bandolero rodó por tierra.
Pero la retirada no se pareció al ataque.
Cuando el grueso de los asesinos empezó á replegarse, Nevera y su amigo tomaron la ofensiva.

Requisitoria del juzgado de Mahón.
Edictos de contricciones, zonas, 6 y 12.
Id. de débitos a la Hacienda.
Id. de las Alcaldías de Alguazas y de Lorca.
Id. de subasta del juzgado de Totana y requisitorias de los de Sorbas y Tremp.

XIV Certámen

científico, literario, artístico y pedagógico que con la cooperación de las autoridades sevillanas ha organizado la Real Asociación de Maestros de primera enseñanza San Casiano, establecida en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, Sevilla.

Temas

I (para maestros). Para ser buen maestro se necesita vocación. El fin primario no será el interés, sino el bien de los niños. El manantial inagotable de la Pedagogía es el amor a los niños por el amor a Dios.

Premio de honor.—Medalla conmemorativa y un objeto de arte, regalo de esta Real Asociación.

II (libre). Método intuitivo más conveniente para la enseñanza religiosa.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Enrique Almaraz y Santos, Cardenal Arzobispo de Sevilla.

III (para maestros). El sistema actual de oposiciones a Escuelas es el mejor medio para conocer la aptitud de los opositores? Si no lo es propóngase y desarróllese un buen sistema para su provisión.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. Dr. D. Antonio Collantes de Terán, rector de esta Universidad Literaria.

IV (id.). Excursiones escolares. Medios de llevarlas a cabo en las escuelas públicas y esquema de presupuestos para las mismas.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Luis González de Junguitu, gobernador civil interino de la provincia de Sevilla.

V (libre). Alcoholismo y abuso del tabaco. La nerviosidad en los niños de nuestra época.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Carlos de la Lastra, marqués de Torrenueva, alcaide de Sevilla.

VI Dilucidación crítica sobre la historia de San Casiano, titular de esta corporación.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Adolfo Rodríguez Jurado, en nombre y como presidente de la Diputación de Sevilla.

VII. Educación familiar. Importancia y beneficios de la misma.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Guillermo Raigón Velázquez, presidente de la Audiencia de Sevilla.

VIII (para maestros). Importancia educativa de las escuelas nocturnas para obreros. Medios que deben emplearse para que sus alumnos conserven al abandonarlas la formación religiosa y social en ellas recibidas.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. Dr. D. Gabriel Lupiáñez, delegado regio de primera enseñanza de Sevilla.

IX (libre). Método que conviene seguir para la extensión cultural en las escuelas de Instrucción Primaria. Medios de desarrollar en la niñez las aficiones artísticas.

Premio.—Un objeto de arte, regalo de la Sra. D.ª Josefa Amor y Rico, directora de la Escuela Normal Superior de Maestras de Sevilla.

X (para maestros). Respeto a la autoridad, como medio educativo. Medios de infundirlo y conservarlo en los niños.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Sr. D. Miguel de la Vega y Muñoz, director de la Escuela Superior de Comercio, de Sevilla.

XI. Como se facilitará la enseñanza religiosa al obrero y se le hará agradable é interesante.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Real Colegio Médico, de Sevilla.

XII (libre). Poesía con libertad de metro, que no exceda de 150 versos y sobre asunto histórico de nuestra Patria.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. Dr. D. José Monge Bernal, presidente del Ateneo y Sociedad de excursiones de Sevilla.

XIII. Noticias histórico críticas acerca del primer establecimiento de enseñanza primaria fundado en Sevilla.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Miguel Sánchez-Dalp.

XIV (para maestros). La Pedagogía en España en el siglo XVII. Influencia de las doctrinas de Santa Teresa de Jesús en la Pedagogía Española.

Premio. Un objeto de arte, regalo de la Excmo. señora viuda de Casa-Galindo, Presidenta de la Asociación de señoras Católicas de Sevilla.

XV (libre). ¿Es la mujer inferior al hombre, moral e intelectualmente?

Premio.—Un objeto de arte, regalo de la Excmo. Sra. doña Gracia Fernández Palacios de Recur, Presidenta del Protectorado de la Infancia.

XVI (para maestros). Cuales serán los medios más oportunos para hacer comprender a la clase obrera, las lecciones que nos da la Historia, en el orden cívico y moral.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Tomás Ibarra Gonzalez, Senador del Reino.

XVII (para maestros). Cuento moral para niños.

Premio.—Cien ejemplares impresos de la obra que obtenga el premio, regalo del señor presidente de esta Corporación.

XVIII (libre). Dos composiciones artísticas, tamaño de tarjeta postal; representando: una, la Escuela Laica; otra, la Católica.

Premio.—Cien pesetas: Regalo de los señores don Francisco Ayala Alarcó y don José Benitez de Mata.

Premio «Tarin» al estudio y aplicación.

Donado por los Reverendos Padres de la Compañía de Jesús, de la Residencia de Sevilla, y cuyo premio consiste en sufragar los gastos que ocasione la Matrícula del examen de Ingreso y del primer año de la carrera del Magisterio de Primera Enseñanza, en las Escuelas Normales de esta capital, al niño y a la niña, discípulo de algún asociado ó asociada de esta Corporación, que más se distinga por su buena conducta, saber y aplicación en los conocimientos que abarca la Primera Enseñanza. Además, serán premiados con Diploma de Honor, los asociados, profesores del niño y de la niña premiados.

nor, los asociados, profesores del niño y de la niña premiados.

(Se continuará)

BALSICAS

Desgracia evitada

Al pasar por esta estación el tren mixto ascendente un viajero tuvo la desgracia de caerse a la vía, estando a punto de ser arrollado por el convoy, evitando la desgracia la oportuna intervención del factor de esta estación don José Melgarejo que pudo sacarlo de la vía antes de que lo alcanzara el tren.

El señor Melgarejo fué felicitado por el personal de la estación y por los viajeros que presenciaron el accidente.

Exposición de Barcelona

La intervención del Gobierno

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, referente a la forma en que ha de intervenir el Gobierno en la Exposición internacional de Industrias eléctricas, cuyo articulado dice así:

«Artículo 1.º La intervención del Gobierno en la Exposición internacional de Industrias eléctricas y sus aplicaciones, y Exposición general española que han de celebrarse en Barcelona en 1917, se llevará a efecto por medio de un comisario régio, un director de la Sección oficial del Gobierno y un secretario general, nombrando por el presidente del Consejo de ministros y un interventor económico nombrado por el ministro de Hacienda.

Art. 2.º El comisario régio, que tendrá el carácter de delegado del Gobierno en las Juntas directivas de las Exposiciones, las cuales presidirá con voz y voto, será el órgano oficial de comunicación entre los comisioneros extranjeros y el Gobierno de S. M., y cuidará de que la industria nacional tenga la debida representación en las Exposiciones.

Corresponderá, además, al comisario régio vigilar que la subvención del Estado se aplique a los fines determinados en su ley de concesión cuidando asimismo que los sobrantes que puedan proporcionar los ingresos de las Exposiciones tengan el destino que les dá la referida ley.

Art. 3.º El comisario régio formulará y someterá a la aprobación del Gobierno el proyecto de las reglas que se hayan de seguir para llenar debidamente su cometido y el presupuesto de los recursos necesarios para el pago de las atenciones de su personal y el subalterno, y del material que el servicio exija.

Art. 4.º Estos gastos serán satisfechos con los recursos autorizados por la ley del 16 del mes actual.»

De veraneo

Han salido:
Para Librilla, don Adolfo Montesinos y don Mariano Pérez Bertolucci.
Para Cartagena, don Manuel Márquez.
Para Aguilas, don José Más de Béjar.
Para Cabo Palos, don Blasío Hernández-Roa.
Para Altea (Alicante), don Francisco Martínez Orozco.
Para Alhama, don Matías Pérez Carrillo.
Para Santiago de la Ribera, don Francisco Ayuso Andrea.

Los festejos de Feria

La Sociedad Industria y Comercio

Dice nuestro colega «El Liberal»: «La comisión designada del seno de la Junta directiva de esta excelente Sociedad de Industria y Comercio, viene ocupándose con toda atención en la organización de un festejo culto y artístico para las próximas fiestas de Septiembre.

En principio se está estudiando la forma de organizar un gran concurso de bandas rurales con la asistencia de la notable banda municipal de Valencia; banda, cuya importancia es bien notoria y que en esta capital es desconocida, y que de conseguir sea posible el que acuda a esta feria, habrá de considerarse como de acontecimiento el festejo planteado.

Es natural, que a este festejo, tendrán que contribuir los comerciantes é industriales, supuesto que son los interesados en él. Pero esta entidad tiene muy en cuenta el sacrificio que significa por parte de la Asociación de la Prensa la organización de las manifestaciones coridas de toros, que, sin disputa, son la base en que descansan la feria próxima y el verdadero provecho que al comercio todo proporciona.

Así, pues, la Sociedad Industria y Comercio tan pronto tenga en su poder los datos necesarios para el festejo ideado, y la Asociación de la Prensa convenga la fecha en que ha de celebrarse, se formará el programa para que las bandas de la región sepan a qué atenerse y concurren a la inscripción necesaria. Se establecerán varios premios y se organizarán una serie de regalos que llamarán mucho la atención del público que concurre a estas fiestas del arte musical.»

Anoche recibimos en esta Redacción la visita de una comisión de la Sociedad Industria y Comercio, que nos confirmó las anteriores noticias.

En la reunión celebrada anoche por esta Sociedad se acordó celebrar el Concurso de bandas el día 6 de Septiembre por convenir más a los intereses del Comercio.

CURACION RADICAL de la obesidad

por la aplicación del aparato de nueva invención, perfeccionado de **Bergonie Nagelschmidt.**

Procedimiento agradable, eficaz y absolutamente inofensivo, quedando garantizado sus maravillosos resultados, y obteniéndose una disminución notable del peso que puede calcularse en unos tres mil gramos por semana.

Tratamiento de la **neurastenia, arterio esclerosis é inflamaciones de grasa del corazón, hígado, riñones y demás víceras.**

Cabinete de **Electro-terapia, Sismoterapia y Rayos X.**
DR. RUIZ MEDINA
Plaza de San Bartolomé, núm. 9.—MURCIA

PARIS

El proceso DE Mdme. Caillaux

(Por telégrafo)

Cuarta sesión
23.—A las 11'15 n.

Para la sesión de hoy había enorme expectación por declarar en ella la primera mujer de Caillaux.

Esta llegó al Palacio de Justicia en automóvil acompañada de su esposo Mr. Redexdam.

Al entrar Mdme. Caillaux no se produjo ningún incidente.

Declaraciones

Declaró primeramente Gastón Dreyfus.

La Sala acordó un careo entre este y Caillaux promoviéndose un altercado entre ambos que tuvo que cortar la presidencia.

Declaran los amigos de Caillaux Tossier y Verwost. Ambas declaraciones son favorables a la procesada.

La declaración de Wesphal carece de interés.

Declaración interesante
Entra a declarar la primera esposa de Caillaux.

En el público se produce enorme expectación.

La procesada hace como no la ve. La señora Lueydan es bellísima, aunque de más edad que Madame Caillaux y viste con gran elegancia.

Lleva en las manos un paquete de cartas que pretende leer.

El Presidente se lo prohíbe diciéndole que tiene que conocerlas el Tribunal antes de autorizar su lectura.

La testigo habla al principio en voz baja no oyéndola bien los periodistas.

Quéjase de la conducta que con ella siguió Caillaux, conducta que le hacía imposible la vida desde que este conoció a la procesada.

Emocionada pinta un largo cuadro de sufrimientos que le hicieron padecer su marido y la acusada. Niega que quisiera hacer uso de

las cartas que le fueron robadas.

Acusa a la procesada de haberle robado a su marido.

Enumera las traiciones de que fué víctima por ambos adulteros. Refiérese que cuando su esposo realizó un viaje a Italia en compañía de la procesada visitó al jefe de Seguridad para pedirle el arresto de esta y que desde entonces no volvió a ver a su marido.

Dice que las fotografías de las cartas las hizo una hermana suya. Dirigiéndose al abogado Labori le entrega un paquete de cartas íntimas para que él haga de ellas, el uso que tenga conveniente.

Maitre Labori dice que jamás tuvo en su carrera un honor tan grande.

La escena emociona hondamente a todos los circunstantes. Se levanta la sesión.

Los trabajadores

(Por telégrafo)

Entrega de bases
23.—A las 11'15 n.

Una comisión de la Union general de trabajadores estuvo en el Instituto general de Previsión para entregar las bases acordadas en el último Congreso.

Los recibió el presidente del Instituto, general Marbau.

Esto les habló haciendo constar que trabajaría siempre en beneficio de la clase obrera.

De Madrid

(Por telégrafo)

Los empresarios
23.—A las 11'15 n.

Los empresarios de los teatros de Madrid han dirigido una comunicación al ministro de Hacienda.

Hacen constar en ella la imposibilidad de vivir y de hacer algo por la cultura mientras se pague un impuesto del 25 por ciento sobre el precio total de la entrada.

La escarlatina

Aumenta considerablemente la epidemia de la escarlatina. Se han producido bastantes defunciones.

El Gobernador, de acuerdo con el Inspector de Sanidad, adoptan precauciones para contrarrestar los efectos de la epidemia.

Aldecoa

Ha llegado a la Corte el abogado señor Aldecoa.

Visitó la redacción del periódico que hizo campaña contra él.

No desmintió los hechos publicados, pero los explicó diciendo que se trataba solamente de unas operaciones de préstamo.

Negó que él haya cometido hechos lesionosos. Lamentó verse envuelto en asuntos de tal delicadeza.

Londres

El «Home Rule»

(Por telégrafo)

Conferencia con el rey
23.—A las 11'15 n.

Nuestro embajador en Londres telegrafía al ministro de Estado que el rey Jorge presidió la conferencia que celebraron los jefes de los partidos sobre la cuestión del «Home Rule».

El rey aludió en su discurso a la posibilidad de una guerra civil y a la obligación que tenían todos de evitarla.

—¡Yo soy! ¡Yo soy!—gritaron a su tiempo mientras avanzaban.

Lagardère, en un momento, mandó dos bandoleros al otro mundo y de un golpe rompió el brazo a un tercero.

¡Nego, no pudiendo reprimir su ardor, de una estocada atravesó al alemán, que cayó a sus pies pesadamente.

Nevera, entretanto, tampoco perdía el tiempo. Un bandolero cayó junto a la rueda de la carreta, y el Matoral y Joel quedaron mal heridos. Iba a proseguir la lucha con los demás, cuando vio dos sombras que se deslizaban a lo largo del muro, en dirección al puente.

—¡A mí, caballero!—gritó dirigiéndose precipitadamente hacia allí.

—¡Yo soy! ¡Yo soy!

Lagardère no se entretuvo más tiempo que el preciso para dejar a Pinto desorejado para toda la vida.

—¡Vive Dios!—dijo juntándose a Nevera.—¡Casi había olvidado a este angelito! ¡Al amor de mis amores!

Las dos sombras huyeron. Un silencio profundo reinó en los fosos. Había transcurrido un cuarto de hora desde que empezó la lucha.

—Tomad un poco de aliento, señor Duque, pues esos bandidos no son dejerán demorar largo rato. ¿Estáis herido?

—Un arañazo.

—¿Dónde?

—En la frente.

El Parisián apretó los puños y no contestó. Era las consecuencias de su lección de ejercicios.

Pasados dos ó tres minutos, el salto empezó de nuevo; pero con más brío y atacando todos los aserrinos de una vez.

Los bandidos formaban dos líneas y tenían cuidado de apartar los obstáculos antes de avanzar.

—Ha llegado la hora de batirse con coraje—dijo Lagardère en voz baja.—No os ocupéis más que de vos: yo cubriré a la zita.

A poco se hizo un círculo sombrío alrededor de ellos y diez espadas les amenazaron a un tiempo.

—¡Yo soy!—dijo el Parisián.

Y dando un salto atravesó a uno de los bandidos.

Los otros retrocedieron algunos pasos; pero los que iban detrás, gritaron:

—¡Muera Nevera, muera Nevera!

Después se retiró el monarca. En la conferencia se trató de la limitación del territorio del condado. Algunos liberales censuran la intromisión de la Corona en este asunto.

Las impresiones son poco optimistas por la intransigencia de ambos bandos.

Manifiestaciones. Al salir de Palacio los delegados autonomistas de Irlanda, fueron aclamados.

Esto ocurre por primera vez en Londres.

Sanchez Guerra (Por telégrafo) 23.—A las 11'15 n.

En el sudexpreso de Francia ha salido para San Sebastián el ministro de la Gobernación.

Fuó despedido por el subsecretario del ministerio, el Gobernador, el Alcalde y otras personalidades.

REGRESO de Romanones (Por telégrafo) Llegada a Cádiz 22.—A las 11'15 n.

Procedente de Casablanca llegó a este puerto el «yate» «Cosme Jacinto», a bordo del cual venía el conde de Romanones.

En el muelle esperaban parte de los liberales gaditanos y las autoridades locales que le cumplimentaron al desembarcar.

También le cumplimentaron algunas comisiones. El recibimiento que se hizo al conde fué muy cordial.

Paseando. Después de descansar algunos momentos salió el conde a pasear en carruaje por la población.

Le acompañaba el jefe local del partido liberal.

Banquete. En el balneario «Victoria» se celebró un almuerzo en honor del conde de Romanones.

Asistieron unos 200 comensales. El jefe del partido liberal gaditano ofreció el banquete en un breve discurso.

Discurso de Romanones. Al levantarse a hablar el conde de Romanones, fué saludado con grandes aplausos.

Comenzó agradeciendo el obsequio que se le tributaba.

Manifestó su satisfacción por ser Cádiz la primera tierra que pisaba después de su viaje por Africa.

Hablando de la cuestión marroquí confirmó la opinión que había expuesto en su discurso del Parlamento, ratificando la creencia de que es imposible para España abandonar la zona española.

Dedicó un sentido elogio a la labor que realiza en Africa el Ejército español, aplaudiendo la labor de los jefes oficiales y soldados.

Estas frases fueron acogidas con grandes aplausos y entusiásticos vivas al rey y al Ejército.

Hablando de Cádiz recuerda frases de Moret y se ofrece para ayudar a los gaditanos en el resurgimiento de la población.

Habla luego de la política local felicitando al jefe del partido por la dirección que dá a este.

Al terminar el conde es aplaudido calurosamente dándose vivas al rey, a Romanones y al partido liberal.

Marcha del buque. El yate «Cosme Jacinto» zarpó para la costa francesa.

Romanones mostró a su propietario don Horacio Echevarrieta su gratitud por el delicioso viaje que en él había realizado, y por las atenciones de que había sido objeto en su buque.

A Madrid. En el expreso marchó a Madrid el conde de Romanones.

Le despidieron en la estación los romanonistas gaditanos. El conde fué vitoreado.

Nuestra acción en Marruecos

(Por telégrafo) Tánger Rescatados 23.—A las 11'15 n.

Ln telegrama oficial dá cuenta de haber sido rescatados de los moros de Ceuta, María Peregrina Ruiz y dos hijos.

Estos fueron encontrados por los moros el día 17 de Mayo. Procedían de Barcelona.

24.—A las 3'15 t. Tetuán

Los merodeadores. Los moros del poblado de Benimadan, tirotearon a unos carreteros a tres kilómetros de la aduana de Río Martín.

Los moros les robaron las mulas. Salieron fuerzas que tirotearon a los merodeadores haciéndoles bajas.

Se tiroteó el poblado. Melilla Weyler

El general Weyler, acompañado de Jordana visitó los campamentos. En estos no ocurre novedad.

Barache Tiroteo

Las parejas de caballería que custodiaban el convoy, fueron tiroteadas por los moros.

Alarma y detenciones

Manifestación. Anoche hubo un conato de manifestación extra-legal, con motivo de haber denegado en absoluto el señor Gobernador el mitin anunciado en el Centro obrero.

Un grupo de unos sesenta individuos, marcharon a la redacción de «El Liberal» a formular su protesta por la suspensión.

Después marcharon dando vivas y mueras, a la Federación Agraria, desde donde se disolvieron, por no encontrarse en el referido local el presidente, al cual buscaban.

El Gobernador en la calle. Los manifestantes se disolvieron en grupos, y como alguno de estos siguiera vociferando, la policía detuvo a varios de los que hacían cabeza en la manifestación.

Quizá la resistencia mostrada por alguno de los detenidos, movió al señor Gobernador a salir a las calles por las que los grupos pudieran ir.

Esta medida adoptada por el señor Gobernador, mereció los aplausos de cuantos se enteraron.

Detenidos. Por motivos relacionados con la manifestación fueron detenidos don Lino Torres, del Círculo radical; el presidente del Centro obrero don Salvador Soler y el obrero don Carmelo Carrilero.

En el Gobierno. Esta mañana fueron llamados por el Sr. Gobernador a su despacho oficial los jefes de seguridad y Vigilancia.

El Sr. Varela dió las ordenes oportunas encaminadas a prohibir todo intento sedicioso.

Los radicales. Una comisión compuesta por el jefe de los radicales murcianos señor Rivera, don Juan Antonio López Sanchez Solis y don José María Aulló estuvieron en el Gobierno hablando con el Gobernador para interceder por que fuesen puestos en libertad los detenidos, si los delitos de estos no eran graves.

El señor Gobernador manifestó que no podía acceder a sus deseos ni modificar su criterio, por razones que se reservaba.

Los periodistas. Anoche se decretó la prisión de algunos periodistas por el señor Gobernador, pero enterado más tarde de que éstos no tenían participación en el movimiento sedicioso, dispuso el señor Varela la anulación de lo que anteriormente había dispuesto.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO 1914 SABADO XXV Santiago apostol, San Cristobal mr. y Santa Valentin.

VELA Y ALUMBRADO. Día 25.—En Santiago por don Francisco Hernandez, esposa y demás difuntos.

Día 26.—En Santa Ana por doña Dolores Ledrón de Guevara y demás difuntos.

NOTICIAS

Cartel de Feria. Don Vicente Barcal Martín, de Valencia nos remite unos carteles anunciadores de los festejos que han de celebrarse en aquella población en los días del 25 de Julio al 4 de Agosto.

Estos carteles editados en los talleres de don Estanislao Machi están admirablemente confeccionados y son una demostración de la envidiable altura a que ha llegado el arte tipográfico en la bella ciudad del Tírris.

Agradecemos al Presidente de la comisión de propaganda de los festejos valencianos la atención que ha tenido al remitirnos estos programas.

—Pídanse Sal Vichy-Etat, para bebidas comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen Rehdense imitaciones.

Nuevo cadete. Hemos sabido con satisfacción, que el aventajado estudiante don Luis Sanchez Urdazpal, que apenas el cuenta 14 años de edad, ha obtenido plaza en la Academia de Ingenieros Militares de Guadalupe, en los exámenes que actualmente se celebran en la misma.

Al enviar nuestra enhorabuena al nuevo cadete, que ha hecho bueno el nombre de su abuelo el sabio profesor de Matemáticas que fué de este Instituto don Bernardino Sanchez Vida (q. s. g. h.), felicitamos efusivamente a sus queridos padres don Carlos y doña Rosa por el júbilo que en estos momentos experimentan.

Los ventiladores eléctricos más económicos y mejores los tiene Garcia Alcaraz Platería, núm. 5.

Viajero distinguido. Se encuentra en esta ciudad el ex director general de Propiedades y senador del reino don Meliodoro Suárez Inclán.

El santo de la reina. Con motivo de ser hoy el onomástico de la reina doña Cristina no ha habido despacho en las oficinas públicas, y ha ondeado la bandera en los edificios oficiales.

Eloy López Ambit DENTISTA. Calle de San Agustín, 2. H. 34. 8. Principio de Agosto, 64.

Visita escolar. En la visita que ha girado la comisión correspondiente, a la escuela nacional de Nonduermas, que dirige don R. Plácido Gonzalez, ha quedado aquella satisfechísima del adelanto que ha observado en los niños que a dicho centro concurren en los diversos estudios de que han sido examinados.

Dicho profesor ha sido felicitadísimo por la comisión inspectora.

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. FEDERICO DIEZ PACHE. Calle de San Agustín, 2. H. 34. 8. Principio de Agosto, 64.

Círculo Católico. La Misa que el sábado 25 festi-

vidad de Santiago Apostol Patrón de España, se celebre a las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se rezará durante la misma, se aplicarán por el alma de don Miguel Ródenas (q. e. p. d.) sufragándola un amigo del finado, socios del Círculo.

Pereat. Estos polvos insecticidas, son hasta el día los más eficaces para evitar la nube de mosquitos y moscas que nos agobia; los destruye radicalmente como también para las cucarachas, hormigas, piojos, chinches y pulgas, y toda clase de insectos.

El PEREAT es completamente inofensivo, se usa con las mismas manos y el precio del bote metálico es de 60 céntimos. Se vende en el BAZAR MURCIANO, en Murcia y Cartagena.

Informes de conducta. El comandante primer jefe de la guardia civil hace presente que los individuos Francisco Mirete, Juan de Dios Pascual y Antonio Gonzalez son de buena conducta.

Licencia. El coronel del regimiento de Vergara remite licencia absoluta y certificado de soltería de Desiderio Cuartero Sanchez.

Se han recibido en el BAZAR MURCIANO los POLVOS de NEW-YORK para afeitar sin navaja y para hacer desaparecer el bello que molesta y afea el rostro de las señoras.

Instancia. El coronel de cazadores de Lusitania remite instancia para guardia civil del cabo Manuel Maezanera Romero.

Citación. El capitán juez instructor señor Campizano interesa la citación del médico don José Poveda.

Todos los TIMBRES ELECTRICOS los arreglo a 150 volts. Arreglo general de ventiladores. Arreglo total de motores. Instalaciones bien aisladas, se hacen.—José María Marcos. Cuchuchinas, 15 y Frenería, 22.

Comparecencia. El capitán juez instructor don Juan Aparicio, interesa comparezcan ante el Juzgado militar, María Reverte y dos testigos más, citados por la 1.ª y que hayan cubierto cupo por la Albatalla.

Guarda jurado. El gobernador remite título de guarda jurado a favor de Antonio Garcia Hernandez.

Usufructos. Compra y préstamos en valores y tierras de riego.—Razón, Zoco

Onomástico. Mañana 25 festividad de Santiago celebran sus días nuestros amigos don Santiago Martínez Martínez, don Santiago Crespo Molina, don Santiago Lopez Chacón é hijo don Santiago Martínez Hernández don Santiago Fernández y don Santiago Crespo Molina. Reciban nuestra felicitación.

Requisitoria. La comandancia militar de Melilla dicta requisitoria llamando al soldado del regimiento de cazadores de Segorbe, Antonio Gimenez Molina.

Laboratorio de análisis clínico y bacteriológicos de D. ANTONIO GUILLAMON MEDICO. Grima, Sangre, Jugo gástrico etc. Examen microscópico. Plaza de San Agustín, 2. H. 34. 8.

Gratitud. En nombre de la afligida viuda hijos, entre ellos don Juan y don Salvador Molina Alarcón y demás familia del señor don Juan Molina Martínez damos las gracias a cuantos amigos le han acompañado en su pena y han asistido al entierro de dicho señor.

Al cumplir este encargo enviamos a la familia del finado nuestro pesame más sentido.

Federación Agraria

Entre los acuerdos adoptados por la Federación figuran los siguientes:

Nombrar una comisión que visita al Inspector de higiene provincial y al señor director de los tranvías, para ventilar asuntos relacionados con la Federación.

Que otra comisión vuelva a visitar a la Junta de Hacendados, Liga de Propietarios y al señor gobernador, para gestionar, de acuerdo con dichas entidades y de momento, la concesión inmediata del agua de gracia, en vista de la escasez de que rápidamente y sin causa, al parecer explicable, se está dejando sentir desde hace quince días y que de continuar algunos más, se acercarían graves conflictos.

Y celebrar seguidamente una Asamblea pública, a la que se invitará a todos los regantes interesados en esta cuestión, y a las entidades antes mencionadas, para tomar en ella los acuerdos mas convenientes para solucionar en cuanto sea posible, esta nebulosa cuestión.

Observaciones. Día 24 de Julio de 1914

Table with 3 columns: Observations, 9 m., 3 tar. Data includes barometric pressure, temperature, wind, and humidity.

LA AVIACION (Por telégrafo) Vuelos de Dato 24.—A las 3'15 t.

Dato mostrábase entusiasmado de los vuelos que realizó ayer en Cuatro Vientos.

Dijo que se propone realizar un vuelo de tres horas desde Madrid a Vitoria, sin aterrizar.

Kindelan le informó del entusiasmo que reina en España por la aviación y Dato le ofreció aumentar en lo posible la consignación que hay en presupuestos para fomento de este sport.

El ministro de la Gobernación (Por telégrafo) 24.—A las 3'15 t.

En el sudexpreso llegó a S. Sebastián el ministro de la Gobernación.

Esperaban a Sanchez Guerra el gobernador, el alcalde y las demás autoridades que le acompañaron a su alojamiento.

Poco después de llegar el ministro celebró una conferencia con Dato.

La reina Cristina (Por telégrafo) 24.—A las 3'15 t.

Con motivo de celebrar hoy su santo la reina Cristina, las tropas de la guarnición vistieron de media gala y no hubo oficinas públicas.

Dato telegrafió a Santander a la reina madre, felicitándola.

En la capital montañesa ha recibido la reina Cristina numerosas muestras de afecto con motivo de la celebración de su fiesta onomástica.

Dato y Romanones (Por telégrafo) Entrevista 24.—A las 3'15 t.

A primera hora de la mañana visitó Romanones al presidente del Consejo.

El conde le comunicó las satisfactorias impresiones que había recojido en su viaje por Africa.

Alabó la vida que llevan los soldados en los campamentos, Dedicó grandes elogios al servicio sanitario y a lo atendido que se encuentra el soldado, demostrándolo en su aspecto.

Confirmando que la enfermería no llega a un dos por ciento.

Romanones muéstrase también agradecido a los agasajos que recibió del residente general francés a quien visitó.

Maquinista. Se necesita entendido en motores Crossley que sea mecánico ajustador; buen sueldo.—Inútil solicitar sin buenas referencias. Dirección: «Eléctrica de la Albufera», San Pedro del Pinatar. 9

ACRIFOL DE RICINO SIN COLOR, OLOR, NI SABOR. Separado de todas sus impurezas y del gusto desagradable por un procedimiento especial.

FRASCOS PARA NIÑOS Y PARA ADULTOS UNICO PUNTO DE VENTA. Farmacia Moderna DE AYUSO MIRO. San Cristobal, 8, Murcia

Fruta al antiguo Corrao. Banco Hipotecario DE ESPAÑA. Agencia general de España. Préstamos. Al 15 por 10 anual, de 5 a 50 años con amortización.

El Banco admite en embolso en cualquier época que lo pida el interesado, dejando de devengar interés. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas a cuenta de capital.

El Banco facilita toda la cantidad que se solicite siempre que el valor de las fincas lo consienta, y estando bien la titulación las operaciones se despatchan en 30 días.

El Banco Hipotecario de España tiene hechas por medio de esta Agencia unas 350 operaciones por más de 3.000.000 de pesetas.

Si las fincas estuvieran hipotecadas el Banco se encarga de su cancelación, sin cobrar comisión alguna por sus trabajos.

La actividad y seriedad de esta Agencia, le han acreditado de tal modo en esta plaza que la misma se ve honrada cada día más con la confianza de los propietarios.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Las solicitudes de préstamos al Administrador-Apoderado don Alejandro Bócio: Calle de Balart, 11 Murcia.

Horas de consulta: de 8 a 10 y de 8 a 4.

CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Cirugia General. Clinica privada DEL Dr. Claudio Hernández Ros Murcia

Farmacia Catalana DE M. REBORDOSA. Especialidades Farmacéuticas. Aguas minerales. Vacuna suiza MURCIA

Quiere usted veranear muy económicamente? Tengo la bondad de ver el anuncio inserto en 4.ª plana.

«Heno de Pravia, Así se titula la última creación de la casa «Gal». El nuevo jabón que se vende a una peseta pastilla es el más suave, el más espumoso y mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Venta «Bazar Murciano» Murcia y Cartagena.

U R A L I T A R O V I R A L T A. Véase 4.ª plana

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.--ALICANTE: San Fernando, 50

Estas días, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock/Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grases y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Gasolina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánica, Carrocería, Talabartería y Platería.

DIRECTOR TECNICO. DON JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pídanse catálogos.--Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica-Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS

ESTABLECIMIENTO y taller clase de materiales de construcción de

Juan Bernal Gallego

PALMAR

Depto. de Obras, 23 MURCIA

Completos y variados catálogos.--Géneros garantizados.--Premiados en varias Exposiciones con Medalla de oro

Jabón Gillete

para afeitarse, higiénicamente preparado, de gran espuma, de perfume fino y lujosamente envasado en tubo de metal; su poco volumen facilita llevarlo en viaje y su precio tan reducido (150 pesetas en el Bazar Murciano).

Thermos Para la conservación de los líquidos fríos o calientes durante 48 horas. Bazar Murciano.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

Ingeniero-Director
D. Felipe López Morales

La Unión -- Cartagena

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas.--Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANN & BERENKA.--Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición.--Caldrería y Maquinaria para toda clase de trabajos.--Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 3 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Ocotón, de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conoimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Caymango y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro meses, a sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, a sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indiochinas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase a las agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.--La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.--La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16, de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LAS VENTAJAS DE



La Nueva Lámpara Budapest "TUNGSRAN", filamento hilo estirado irrompible son: Construcción esmerada, larga duración, 75 por 100 de economía de fluido, luz brillantísima, ahorrando un precio económico de verdad. Pídanla en todas partes.

Lámparas "Tungram" intensivas de medio vatio, 600, 1000, 2000, 3000 Bujías. Especialidades; Lámparas TANGO, (filamentos agrupados en forma de estrella) de 16 bujías en adelante. Lámparas RADIAL, hasta 16 Bujías. Repáranse en Murcia y en provincia, D. Diego Fontes.-Hotel Patrón

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios a prima fija.

FUNDADA EN 1865

Acreditada su inscripción en el Registro de Empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Balanco de 1913

Garantías
CAPITAL SOCIAL
Suscrito 5.000.000
DeseMBOLSADO 1.500.000

Reservas
Estatuaria 1.000.000
Técnicas y de garantía 1.431.786*10
Primas del último ejercicio 2.812.593*35
Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1912 16.073.338*20

Domicilio Social
Barcelona, Rambla de Cataluña 15 y Cortés 624.

Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 11 de Marzo de 1914.

Delegado en Murcia
Don Eduardo Monteverde, Sta. Teresa, 7.

MIRE USTED LO QUE CONVIENE EN SU CASA Y NO BEBA USTED SIFONES ORDINARIOS Y PREPARE LOS EN SU CASA. QUE LA SALUD DE SU FAMILIA PUEDE DEPENDER DE UN

"PRANA" SPARKLETS SIFÓN



En viaje, en el campo y donde usted quiere, puede preparar toda clase de aguas gaseosas, espumosas y bebidas de fantasía las más deliciosas

El probar uno de estos Sifones para uso doméstico es adoptarlos con COMODIDAD, HIGIENE y ECONOMIA para obtener las MEJORES y más PURAS AGUAS DE MESA. El manejo del Sifón es facilísimo y sin complicación alguna, pudiendo cuidar de él un niño de ocho años

LO VENDEN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE ESPAÑA

PRECIO: SIFÓN "PRANA" 6'75 Ptas.--CAJA CÁPSULAS PARA 12 SIFONES 1'60 id. Para familias numerosas hay un modelo en doble tamaño a pesetas 9'50. Cápsulas para 12 sifones grandes, ptas. 2, devolviendo las cápsulas vacías.
Venta en Murcia: BAZAR MURCIANO, Platería 66.--Barique Oarmona, Platería, 69.--En Cartagena: BAZAR MURCIANO, Mayor 33.
Único agente en España y posesiones J. M. CASALS.--Salmerón, 51.--Barcelona.

URALITA ROVIRALTA

Amlanto y cemento en placas fuertemente comprimidos

Producto de utilísima aplicación para tejados y revestimiento de paramentos y cielos rasos en los edificios. Impermeable, incombustible, refractario al calor y la electricidad. De gran efecto para el decorado de las fachadas. Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería: Camilo Perez Lurbe--CARTAGENA. Pídanse precios, muestras y demás informaciones.

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos Almacén de cementos y demás materiales de construcción De Juan Beltrán Plaza de Gonzalez Conde, n.º 3. MURCIA

No mas purgas Supositorios «VICTORIA»

à la glicerina solidificada. Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil.--2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales.--3.º Derretimiento completo.--4.º Acción osmótica y desobstruente y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.--5.º La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «VICTORIA». Caja para niños, 1 pta.; adultos, 1'30. Depósito en Murcia; don Antonio Ruiz Selquer.

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y acuratación se curan rápidamente con Vino Fortificado Victoria

Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia del Dr. Ruiz Selquer.--Murcia.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1909

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos.--Nitrato de sosa.--Sales de potasa.--Sulfato de amoníaco.--Sulfato de sosa.--Glicerina.--Acido sulfúrico anhídrido.--Acido sulfúrico ordinario.--Acido nítrico.--Acido clorhídrico. Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos. Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agrónomo impartido para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante.--Pídanle a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir esas con anticipación para sus análisis. No comprar sin autorarse antes de nuestras tarifas. Diríjase a la

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID Dirección postal: Apartado, núm. 340.--Dirección telegráfica y telefónica Guineo MADRID

¿QUIERO VER UNABAR MUY ECONOMICA MIENTRAS?

Problema resuelto

Con solo un gasto de 20 céntimos diarios puede V. pasar el verano, sin sufrir las molestias que ocasiona el calor.

¿COMO?

adquiriendo un ventilador de una marca acreditada que le proporcionará BRUGAROLAS Y COMPANIA

SOCIEDAD, NUM. 10.--MURCIA

Casa fundada en 1890